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nelle spese per la costruzione dello s tadio 
stabile nazionale in Torino, lire 100,000. 

L'onorevole Pan iè ha facoltà di par lare . 
PANIE. Nell 'assenza momentanea dell 'o-

norevole Compans, e come rappresen tan te 
della ci t tà di Torino, ringrazio il Governo 
per aver accet ta to la propos ta aggiunt iva . 

P R E S I D E N T E . Se non vi sono al t re os-
servazioni, pongo a pa r t i to l 'art icolo 2, eon_ 
l 'aggiunta propos ta dall 'onorevole ministro 
del tesoro che formerà la let tera i) e che 
leggo: « nel bilancio del Ministero dell ' istru-
zione pubblica per concorso dello S ta to nelle 
spese per la costruzione dello stadio stabile 
nazionale di Torino, lire 100,000 ». Così la 

som n i complessiva da lire 695,000 sale 
a lire 795,000. 

(È approvato). 
Questo disegno di legge sarà poi vo ta to 

a scrutinio segreto. 
Discussione del disegno di legge: « Commemora-

zione degli avvenimenti dei 1860 nelle Provin-
cie meridionali. Acquisto di documenti storici 
sulle origini del risorgimento nazionale » . 
P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca 

la discussione del disegno di legge: « Com-
memorazione degli avven iment i del 1860 
nelle provineie meridionali . Acquisto di do-
cument i storici sulle origini del risorgi-
mento nazionale ». 

Si dia l e t tu ra del disegno di legge. 
CAMERINI , segretario, legge-: (V. Stam-

pato n . 557-a). 
La discussione generale è aper ta . 
Non essendovi ora tor i iscritti e nessuno 

chiedendo di parlare , dichiaro chiusa la di-
scussione generale. Passiamo ora alla discussione degli ar-ticoli: 

Art. 1. 
È autor izza ta l 'assegnazione s t raordina-

ria di lire 500,000 da iscriversi nello s ta to 
di previsione bella spesa del Ministero del 
tesoro per l'esercizio 1909-10; a t i tolo di 
cont r ibu to dello S ta to nelle spese per le 
feste commemorat ive del c inquantenar io 
del 1860 nelle provineie napoletane. 

De t t a somma sarà erogata per lire 400,000 
a favore del Comitato di Napoli e per lire 
100,000 sarà r ipar t i ta f r a gli altri Comita t i 
con decreto del ministro del tesoro d 'accordo 
coi ministro dell ' interno. 

(È approvato). Art . 2. 
Dal 1° se t tembre al 31 ot tobre dell 'anno 

corrente t u t t i i viaggiatori , dalle stazioni 

del Regno dirett i a Napoli, po t ranno go * 
dere del ribasso della tariffa differenziale B 
per l ' anda ta e per il r i torno, acquis tando 
alla biglietteria delle stazioni un apposito 
biglietto al quale sarà uni ta una tessera del 
valore di lire dieci a favore del Comitato 
di Napoli e qua t t ro buoni per a l t r e t t an t i 
viaggi sulle linee delle provineie meridionali, 
al Sud di Castel lammare Adriatico, di Sul-
mona, e di Roma , col ribasso del 60 per 
cento sulla tar i f fa normale valevoli per la 
du ra t a di 45 giorni, ma non oltre il 30 no-
vembre 1910. / 

Le modali tà relative saranno de te rmina te 
d 'accordo colle Amministrazioni interessate 
e tenendo presente q u a n t o venne f a t to per 
la Sicilia in seguito alla concessione di cui 
alla legge 17 marzo 1910, n. 106. 

A quest 'ar t icolo sono propost i i seguenti 
emendament i : . 

Sostituire alle parole : tar iffa differen-
ziale B, le altre: tar i f fa differenziale O. 

Sostituire alle parole: del valore di lire 10, 
le altre: del valore di lire 5. 

De Nicola. 
Sostituire alle parole : tar i f fa d i f fe ren-

ziale B, le altre: tar iffa differenziale O. 
Sostituire alle parole: del valore di lire 10. 

le altre: del valore di lire 5. 
Dentice. 

Essendo gli emendament i propost i dal-
l 'onorevole De Nicola eguali a quelli pro-
posti dall 'onorevole Dentice, do facol tà di 
svolgerli all 'onorevole De Nicola che viene 
pr ima. 

Non è presente; s ' in tende quindi che vi 
abbia r inunciato. 

H a facol tà di svolgerli l 'onorevole Den-
tice. Però mi pare che si spieghino da sè. 

D E N T I C E . Onorevole ministro, la so-
lennità del l ' avvenimento è così a l ta e così 
singolare che non credo possa paragonars i 
ad u n a qualsiasi esposizione, sia pure re-
gionale, che si verifica quasi ogni anno, 
oppure a breve distanza di anni: e perciò 
a maggior ragione la tar i f fa differenziale 
dovrebbe applicarsi in questa occasione. 

Qui occorre tener presente che la com-
memorazione che and emo a celebrare nel 
prossimo au tunno, a dis tanza di c inquan-
t a n n i dell ' avvenimento, è a p p u n t o cin-
quantenar ia ; a d una seconda commemo 
razione come questa noi non potremo as -
sistere e la lasceremo invece in retaggio 
ai nostri nepoti ! (Commenti). 

Ciò premesso, debbo insistere perchè si 
accordino agevolazioni s t raordinarie sia pe r 


